
2023年消费演练新闻稿(汇总5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需
要注意呢？下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮
助到大家，我们一起来看一看吧。

消费演练新闻稿篇一

1、了解火与人类的密切关系，知道火灾给人类带来的危害。

2、知晓发生火灾的主要原因，提高学生的防火意识，明确防
火自救的重要性。

3、学生利用各种方法查阅、搜集消防安全资料，培养学生搜
集和处理信息能力、获取新知识能力、交流与合作能力。培
养学生积极主动的参与意识及认真负责的科学态度。

【班会准备】

1、学生通过各种渠道搜集有关家庭安全方面的资料。

2、制作相关的课件。

3、黑板上用彩色粉笔书写“珍惜生命安全第一”八个美术字。

【班会过程】

一、谈话引入

红彤彤，一大蓬，见风它就逞凶狂，无嘴能吃天下物，单怕
雨水不怕风。（打一自然现象）



师生开展猜谜活动，激发学生的学习兴趣。（谜底：火）

师导言：火与人类生活密切相关，给我们的日常生活带来极
大的便利。可是如果利用不好，它会将我们所拥有的一切毁
于一旦。这节课我们就共同来了解“火与火灾”。

二、生活中的防火

1、家庭用电

随着生活水平的不断提高，生活中用电的地方越来越多了。
因此，我们有必要掌握一些基本的用电常识。

（1）认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

（2）不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

（3）电器使用完毕后应拔掉电源插头。

（4）使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情
况，应立即关掉电源开关，停止使用。

（5）发现有人触电要设法及时关断电源；或者用干燥的木棍
等物将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。

（6）不要用老化的电源。

2、安全使用煤气

（1）燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭
或被锅中溢出的水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

（2）使用燃气器具（如煤气炉、燃气热水器等），应充分保
证室内的通风，保持足够的氧气，防止煤气中毒。



3、校园防火安全

防火：学校是人群密集的地方，防火是学校安全的重要问题，

（1）禁止在校园内玩火、放炮。

（2）上实验课要注意老师的要求，不要随意乱动药品。

（3）定期检查防火设施发现损坏应立即修复。希望大家能齐
抓共管。共同参与到校园安全防范的活动中来。

三、防火技能

1、火警电话“119”拨通后，要沉着、准确地说出灭火单位
或所在地点、名称、火势大小及燃烧物品，说明报警人地姓
名和电话号，报警后，安排专人到离火场最近的路口迎候并
引导消防车辆。

2、燃气罐着火，要用浸湿的被褥、衣物等捂盖灭火，并迅速
关闭阀门。

3、家用电器或线路着火，要先切断电源，再用干粉或气体灭
火器灭火，不可直接泼水灭火，以防触电或电器爆炸伤人。

4、救火时不要贸然开门窗，以免空气对流，加速火势蔓延。

四、灭火器使用方法

1、干粉灭火器：使用时，先拔掉保险销，一只手握住喷嘴，
另一只手握紧压柄，干粉即可喷出。

2、1211灭火器：使用时，先拔掉保险销，然后握紧压柄开关，
压杆就使密封间开启，在氨气压力作用下，1211灭火剂喷出。

3、二氧化碳灭火器：使用时，先拔掉保险销，然后握紧压柄



开关，二氧化碳即可喷出。

五、逃生技能

如果发生火灾时应该如何做才能地迅速脱险？

3、若身上已着火不可乱跑，要就地打滚使火熄灭；

4、遇火灾不可乘坐电梯，要向安全出口方向逃生；

7、充分利用阳台、天窗等进行自救；

8、处在高层建筑被火围困时，要赶快向室外抛沙发垫、枕头
等小物品，夜间则打手电，发出求救信号。

六、儿歌：安全知识小结

发生火灾不用慌，

分清火情找主张。

油锅着火不用水，

锅盖盖上火灭光。

衣物着火快浇水，

电器着火拔电源，

同时拨打119，

消防官兵帮大忙。

七、小结



只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护的知识，锻
炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种异常的
情况或危险，就能健康地成长。

消费演练新闻稿篇二

活动目的：

通过本次班会，使学生在欢乐的活动中掌握防火安全知识，
增强学生的防火安全防范意识，提高学生的自护自救能力，
减少火灾难事故的发生，促使青少年的健康成长。

活动准备：

1、让同学们收集有关火灾事故的新闻。

2、组织学生排演节目。

3、选好及训练班会主持。

4、了解一些防火安全知识。

活动过程：

班长：亲爱的同学们，火是人类的朋友，它带给我们光明，
推动着人类社会走向文明。但是，火一旦失去控制就会造成
灾难，古往今来，多少无情的火灾不胜枚举。为了增强同学
们的安全防范意识，提高学生的自护自救能力，为此我们准
备了这次消防安全主题班会。在这次班会上，我们将通过各
种形式来掌握消防安全知识，从而减少火灾事故的发生，预
祝班会圆满成功！

主持人： 我宣布“消防安全”主题班会现在开始！



一、主持人读有关火灾事故的新闻以引入主题。

1、主持a读新闻。

2、主持b：大家听了这则新闻有什么感想呢？

3、同学们议论，各抒己见。

4、主持小结。

二、看小品，议一议：

1、着火了，怎么办？

发生火情，同学们一定要保持镇静。火灾初起阶段，一般是
很小的一个小点，燃烧面积不大，产生的热量不多。这时只
要随手用沙土、干土、浸湿的毛巾、棉被、麻袋等去覆盖，
就能使初起的火熄灭。如果火势十分猛烈，正在或可能蔓延，
切勿试图扑救，应该立刻逃离火场，打119火警电话，通知消
防队救火。

2、怎样报火警？

（1）牢记火警电话119。没有电话或没有消防队的地方，如
农村和边远山区，可以打锣敲钟、吹哨、喊话向四周报警，
动员乡邻一齐来灭火。

（2）报警时要讲清着火单位、所在区（县）、街道、胡同、
门牌或乡村地址。

（3）说明什么东西着火，火势怎样。

（4）讲清报警人姓名、电话号码和住址。



（5）报警后要安排人到街道口等候消防车，指引消防车去火
场的道路。

（6）遇有火情，不要围观。有的同学出于好奇，喜欢围观消
防车，这既有碍于消防人员工作，也不利于同学们的安全。

注意：不能随意乱打火警电话。假报火警是扰乱公共秩序、
妨碍公共安全的违法行为。如发现有人假报火警，要加以制
止。

3、使用火炉要注意什么？

（1）在安装火炉时，同学们要提醒爸爸妈妈，安装火炉应与
床铺、纸顶棚、木窗框等可燃物保持一段距离。农村使用的
砖炉土灶，要远离柴草。

（2）炉旁不要放废纸、刨花等易燃物。

（3）烘烤衣物要有专人看管。

（4）掏出的炉渣要等完全熄灭后，倒在安全地方，特别注意
不要带着红火倒炉渣。

4、点蚊香时需要注意什么？

夏日的夜晚，蚊子常常令人难以入睡，人们常用蚊香驱蚊。
蚊香虽小，但使用不当也容易引起火灾，所以入睡前一定要
检查。

水泥地、砖地上，则就安全多了。

（2）不要在窗台等容易被风吹到地方点蚊香。

（3）使用电蚊香，要放在远离纸、木桌等易燃物的地面上，
不使用时，应该拔掉插头目，不要使用汽油、煤油和柴油助



燃，以防它们猛烈燃烧引起火灾。

三、讲故事《火中的“无形杀手”》

四、快板《报警歌谣》

报警早，损失小，“119”电话要记牢。

社会主义制度好，救火分文都不要。

报清门牌和号码，说明火势大和小。

跑到路口等车来，救火时间能提早。

五、“防火安全知识知多少”知识竞赛

主持人：比赛为抢答题，全班分为四小队，每小队基本分
为100分，以先举手者回答，答对了给该小队加10分，答错了
扣10分。

六、班主任讲话

火是人类的朋友，它给人们带来光明和温暖，带来了人类的
文明和社会的进步。但火如果失去控制，酿成火灾，就会给
人民生命财产造成巨大损失。

玩火极易招致火灾，近几年因玩火引起的火灾每年达
３０００余起，使２００多人死亡，所造成的经济损失，如
果用于希望工程，可使１０万失学儿童回到课堂。

同学们要充分认识玩火的危害性和可能带来的严重后果，任
何时候都要坚决做到不玩火。同学间还要互相监督、互相提
醒。如发现有同学玩火，应该立即制止，并报告老师和家长，
对他们进行批评教育。



同学们，美丽的大自然需要我们的呵护，让我们一起共同努
力吧！

主持人：同学们，今天的主题班会到此结束！

消费演练新闻稿篇三

通过本次主题班会，使同学们了解诚信的深刻内涵，在以后
的生活和学习中，培养学生诚信的品德，心中时刻装着诚信，
将诚信逐步内化为自己的行为，做个诚信的消费者。

1．发动学生通过上网、进图书室等形式搜集有关诚信的资料。

2．诚信小品《卖虾》进行准备。

3．多媒体

一、引言：

主持：同学们，诚实守信是中华民族的传统美德。古代圣贤
哲人对诚信有诸多阐述。比如：孔子的“信则人任焉” “人
而无信，不知其可也””；孟子论诚信 “至诚而不动者，未
之有也；不诚，未有能动者也”；老子把诚信作为人生行为
的重要准则：“轻诺必寡信，多易必多难”；庄子也极重诚
信 ：“真者，精诚之至也。不精不诚，不能动人”。那么何
谓诚信呢，就是要诚实、诚恳、守信、有信，反对隐瞒欺诈、
反对伪劣假冒、反对弄虚作假。今天，我们就来学做一个诚
信的消费者。

二、活动

1.出示材料，读一读

每年的3月15日是“国际消费者权益日” （international day



for protecting consumers‘ rights） 。这一国际日最先由国际
消费者联盟组织于1983年确定，以扩大消费者权益保护的宣
传，使之在世界范围内得到重视，促进各国和地区消费者组
织之间的合作与交往，在国际范围内更好地保护消费者权益。

我国自1987年开始，每年的3月15日，全国各地消费者组织都
联合各有关部门共同举办隆重的纪念活动，运用各种形式宣
传保护消费者权益的有关法律法规及其成果，促进全社会都
关心、支持消费者权益保护工作。“3·15国际消费者权益
日”的宣传活动已成为具有广泛社会影响、意义深远的社会
性活动。

（请xxx为大家朗读一下）

主持：看了这两段文字，你想说些什么？（交流）

2．你说，我说，他说

主持：那么作为现代人又如何面对诚信呢？曾经在央视上曾
经曝光了最近被炒的沸沸扬扬的惠普笔记本质量事件。

据悉，购买惠普自2007年起销售的某些笔记本电脑的中国消
费者在使用中发现，会不断遇到花屏、黑屏、高温死机、烧
显卡、噪音等等问题。

出示：

x请你说说看

惠普电脑的这一次曝光会给惠普公司带来什么后果？

你知道最近在汽车行业中又有哪一件震惊全世界的事件？

假如你是这些企业的老总，你会怎么做？



讨论，交流，小结

3．请欣赏小品《卖虾》

（学生纷纷献计献策。）

主持：是啊！诚信是一块金子，拥有诚信的人，他的人生便
会闪光。诚信是一个“真”字，我们需要这个字来相互了解，
彼此真诚。

4．你还敢用吗？

（1）出示一次性筷子的生产过程相关图片

我们见证了一次性筷子的生产过程。经过多道化工原料的加
工处理，一次性筷子上产生多种化学残留。国家对具体残留
量有着严格的限制，但这一标准早已被厂家抛在脑后。一次
性筷子在生产过程中经历了硫黄、石蜡、双氧水等多种化学
药品的加工，生产过程触目惊心。

（2）大家议一议

出示：

你还会选择使用一次性筷子吗？为什么？

你准备采取什么行动让一次性筷子远离我们的生活？

小组交流

5．食品安全

（1）分别出示：三鹿有毒奶粉事件：

2008年9月12日，卫生部确认原河北三鹿集团生产的婴幼儿配



方奶粉样品中，检出了有害成分。国务院随即启动国家重大
食品安全事故i级响应，成立三鹿牌婴幼儿配方奶粉重大安全
事故应急处置领导小组。该事件直接导致原奶收购量大幅下
滑，普遍出现奶农倒奶现象。

近年来食品安全重大事故：

当不法生产者销售者将魔掌伸向我们的餐桌，让我的食品在
失去了营养同时增添的竟然是有毒物质时，那么我们每个消
费者是否会觉得更加的胆战心惊！

（2）请你忆一忆

你能说出最近几年我们所发生的重大食品安全事故有哪些？

交流近年来食品安全重大事故，这些事故会给大家的健康和
生活带来什么影响。

（3）想一想，说一说

a你有没有买到过假冒伪劣产品？

b如果你觉得你的权益被侵犯了，你会怎么办？

讨论，交流

6．明确消费者的权利

（1）出示：消费者权益是指消费者在有偿获得商品或接受服
务时，以及在以后的一定时期内依法享有的权益。

（2）那你觉得消费者改有哪些权益？

交流



出示：

a安全权

b知情权

c自主选择权

d 公平交易权

e依法求偿权

f获得教育权

h结社权

i人格尊严与民族风俗习惯获得尊重权

j监督权

7．做个怎样的消费者

主持：那我们应该做个怎样的消费者？

填一填

做个（ ）的消费者！

做个（ ）的消费者！

做个（ ）的消费者！

8．小结



主持：诚信是中国人民的光荣传统和崇高美德，诚信是中华
民族宝贵的精神财富。让世界的每一个角落，都充满诚实和
信任，欺骗不再有！让我们大家都做诚信的消费者吧！

附诚信故事

诚实守信是中华民族的美德——读《宋庆龄信守诺言》

朋友们，我们在一起玩耍、交朋友时，常常喜欢拉钩。这是
为什么呢？就是希望彼此坦诚相待，遵守诺言。诚实、守信
的确是美好心灵的体现。一个人要想取得别人对自己的信任，
关键在于老老实实地做人。正像莎士比亚说的，你必须对你
自己忠实。正像有了白昼才有黑夜一样，对自己忠实，才不
会对别人欺诈。从宋庆龄奶奶信守诺言这件事里就能深刻体
会到诚实守信是中华民族的美德。

国家名誉主席、伟大的爱国主义和共产主义战士的宋庆龄奶
奶小时候有一次，父亲要带宋庆龄和姐妹们到她盼望已久的
伯伯家去玩。但宋庆龄想到她昨天约了好朋友小珍来家中教
她叠花篮。她犹豫不决，最后拿定了主意，因为做人一定要
信守诺言，所以她不想欺骗小珍说她忘了，在家里等小珍来
的事。那时候，中华民族已经提倡了诚实守信的美德。自古
以来，我们中华民族就非常重视诚实守信，故有“诚实贵于
珠宝，守信乃人民之珍”的谚语流传。我们应该把这精神发
扬光大，宋庆龄信守诺言就是这样一个典型的例子。她本是
很喜欢到伯伯家玩的，但因为她答应了小珍，所以她只好放
弃了这一个好机会，但她却没有感到遗撼，而是感到高兴，
因为她紧记着老师的教诲，没有使小珍扑个空。我想宋庆龄
奶奶自小就有这种优秀的传统美德才使她成为国家名誉主席、
伟大爱国主义和共产主义战士而奠定了基础。我们应该学习
宋庆龄奶奶这种自小就有诚实守信观念的品质，从身力的每
一件小事做起，把这传统美德发扬下去。

管仲的实话实说



管仲，管敬仲，名夷吾，字仲，颍上（颍水滨）人，春秋初
期著名的思想家、政治家。 公元前658年，管仲帮助齐国公
子纠跟公子小白（后来的齐桓公）争夺君位，虽然一箭中了
公子小白，最终却失败了。他和公子纠逃到鲁国，公子纠被
害死，自身被囚禁在鲁国。 这年，齐桓公派人把管仲从鲁国
押回齐国。一路上，管仲他们冒着毒辣辣的太阳，翻山越岭，
好不容易才来到鲁国边境的`绮乌。他们又累又渴，差吏便押
着管仲到管边疆的鲁国人那讨吃的。 管边疆的鲁国人见押过
来一名犯人，就问：“这个人犯了什么罪？”差吏回
答：“这就是用箭射伤我们大王的管仲啊！恐怕他难逃死罪
了。

”管边疆的人早就听说过管仲的名字，知道他有很高的声望，
心想：“这可是到齐国做官的好机会啊！如果我现在好好待
他，倘若将来他不死，说不定还会被重用。那时，他必定感
恩图报，况且我又不必费多说力，真是小本大利啊！”于是，
管边境的鲁国人跪着向管仲敬献了饮食。 自己是一个囚犯，
一路遭人嘲笑。想不到此时竟会有人这样对待自己，管仲十
分感激，真诚地道谢。管边疆的人趁机说：“如果您能幸运
的回到齐国，不被处死反而被重用，你将怎样报答我呢？”
管仲想：“我原想患难时，粒米之恩也应重重报答。可是这
人既不是同情于我，也不是敬重于我，而是趁人之危，索取
报酬。

”于是，正色道：“我身为重犯，生死难料，被重用更是无
望。如果真像你说的那样，能被齐国重用，我将录用有才德
的人，按功评赏。你呢？有何才能，不妨说出。” 管边疆的
人哼呀了好一会儿，也道不明白。”“你除了勒索，还能干
什么？你说，我能怎样报答你呢！”管边疆的人十分恼怒，
可又无可奈何。

管仲他们历尽千辛万苦，终于回到了齐国都城。由于大夫鲍
叔牙的举荐，齐桓公赦免了管仲，任用为卿。从此，管仲辅
佐齐桓公，大兴改革，举贤任能，齐国日渐强盛。齐桓公九



合诸侯，一匡天下，终于成为春秋时代的霸主，他尊管仲
为“仲父”。 身为囚犯的管仲，仍能做到光明磊落，实话实
说，真乃令人可敬可佩！

消费演练新闻稿篇四

1、通过对火灾事件的了解，知道发生火灾的主要原因，提高
学生的防火意识，明确防火自救的重要性。

2、认识各种灭火设备，掌握一些消防安全常识及灭火、防火
自救的方法。学会本领，化险为夷。提高学生的自救意识，
培养应变能力。

3、学习利用各种方法查阅、收集、处理信息资料，培养学生
搜集和处理信息能力、获取新知识能力、交流与合作能力。
培养学生积极主动的参与意识及认真负责的科学态度与科学
道德。

二、教学过程：

（一）图片展示，引入新课。

1、展示各种火灾现场图片，师：看了这些图片，你想说什么？
你在哪里还看到过这样惨不人睹的场面？有什么感受？（指
名后小组交流。）

2、展示另一系列图片关于消防员救火的场面。（包括森林、
楼房等）

3、师：是呀！天有不测风云，人有旦夕祸福！生命如此美丽，
但又是如此脆弱。我们要珍惜宝贵的生命，提高防火意识，
象图片中的消防员一样掌握一些自救逃生的方法。

（二）引导研读，归纳整理。



1、教师引导学生利用各种途径收集有关“火”的书籍、期刊、
报刊杂志等，并加以研读。

2、以小组为单位归纳整理出自己收集到的资料，并制作成防
火手册或编一份防火宣传手抄报。如：“火”的可
怕，“火”的预防，灭“火”的方法，逃生常识及发生火灾
时如何拨打求助电话。

3、手册、手抄报完成后，请老师或家长予以签名、鼓励，并
于适当的时间在校园内展示。

（三）竞赛活动，游戏激趣。（设立主持人，四小组记分比
赛。）

1、抢答题。（老师提供部分问题，学生可适当补充。）

（1）生活中的哪些因素会引起火灾？

（2）一旦发生火灾，要迅速拨打什么电话号码？

（3）扑救时是先救人还是救物？先断电还是先救火？

（4）电话报警时要注意报清、报全哪些信息？

（5）列举几种逃生方法。如：关门求生、从窗户逃生、安全
出口逃生等。

2、判断题。（学生也可补充题目。）

（1）禁止学生携带烟花、爆竹、砸炮、火柴等易燃易爆物品。

（2）有一天，某小学四年级学生到某山林去野炊。

（3）报警时报警人的姓名和电话号码可以不说明。



（4）发生火灾时，不要盲目开窗开门，用湿毛巾、衣服等衣
物包住头脑，尤其是口鼻部。

（5）家用电器起火，应马上关掉电源开关，千万不要往电器
上泼水。

3、运用自己已经掌握的各种灭火设备知识及灭火方法，组织
学生表演模拟灭火（制作道具，学生扮演火魔和灭火英雄。）

4、引领学生在校园内考察逃生路线，并制作逃生路线图和逃
生路标。评选出路线图加以记分。

（四）逃生体验，增强意识。

1、逃生演练。要求：学生统一身着运动衣、运动鞋。

2、在体育委员带领下做好准备活动。

3、放置火灾道具。

4、查看逃生路线。

5、在老师带领下分组疏散逃生。

6、小结，评价。谈谈收获与体验。

消费演练新闻稿篇五

小学一年级消防演练主题班会范文四

1、学习火灾的严重危害及学习消防知识的重要性。

2、了解学校的防火重点区域，学习学校的防火注意事项。

3、了解常见家庭火灾原因，学习预防家庭火灾的注意事项。



4、学习到公众聚集场所时应注意的消防安全事项及发生火灾
时的逃生方法。

5、培养学生自我生存能力使学生安全.健康地成长。

教学过程：

一、燃烧的概念：燃烧时可燃物与氧化剂作用发生的剧烈的
发光放热的化学反应,通常伴有火焰、发光和发烟的现象。

二、燃烧的三要素

1、可燃物 2、助燃物 3、着火源

三、防火的基本措施

1、控制可燃物 2、隔绝助燃物 3、消除着火源 4、防止火势
蔓延

四、灭火的基本方法

1、冷却法 2、窒息法 3、隔离法 4、化学抑制法

宿舍常见的火灾原因:1.乱接电源;2.乱扔烟头;3.躺在床上吸
烟;4.在蚊帐内点蜡烛看书5.焚烧杂物;6.存放易燃易爆物
品;7.使用电炉等电热设备;8.擅自使用酒精炉等可能引发火
灾的器具;9.人走灯不关。10.台灯靠近枕头和被褥。

五、灭火器的使用方法

1、左手托住灭火器底部,右手拿住压把,拿出灭火器;2、奔赴
火灾现场;3、拔掉安全销;4、左手握灭火器喷头并对准火焰
底部,右手按下压把喷射。

六、灭火时应注意以下几点



七、消防方针:预防为主,防消结合

八、扑救火灾的一般原则:


